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_ da _|dx dy dz\, o
ORI o(1) = (e(0),y (1)) ol 20— (42 0 %o yopay
_ da .. at+4t)—a(t)
0D _L}fﬂ% At
o (et at), gyt at), 2+ At)) — (x(2),y(t),2(2))
= lim
At—0 At
o (xat)—x(t), y(t+at) —y(t), 2(¢ + 4¢))
= lim
At—0 At
. (I(H—Az‘)—x(z‘) y(t+4t)—y(t) z(t+4t)—=z(t)
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I3 a(t) = (a,(t),a,(t),a5(¢)), t=1 o CHSI H a(2) oA 2
da,(t) da,(t) da,(t)
dt ~ dt = dt

-h

% & Y E{ (velocity vector) 211 $ILC},

HYE o' (¢) =

) = (0|AQ] o9
a(t)

SUEM a(t) = (a,(t),ay(t),a5(2)), t<I ol CHSt] H a(2) 0llM 2

d’a. (1) d°a,(t) da,(t)
()= |———————| 2 t0Me| ¢2
dt dt dt” 1,0
7} =¥l E{ (acceleration vector) 211 $tC}.
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b2 o(f) O CHBEO] & 2(speed)= 0(¢) = ||’ (¢)]| 2 Helgicy,
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M B(s) = (cos(2s),sin(2s),0),s< (0, )E HEX|E9o| Zo|7} 191 ¢
a(t)z(cos(t) sin(£),0),t€(0,27) &l ¢t =h(s) =2s0ll 2|8t xHoj7HZ}FY.
[01|11|] (Fo : S& &L o)

= \/Z,t\/fl—t) , B(s) = (s,57,1—57)

P42l 87t ol 2lgt o2 XHOj7H=tEt S, Ch50] S'etrt.

B (s)=n'(s)a (h(s))

2 & (arc length)
2t 7= [a,0]00 CH3t] BM o : [ >E°E F(argBtn
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b d b
(HE) 5= f ds= f Idall = f 19 Jar = [ e e)1a

G %] ]
9| §9| ZO|7t 2@ & a(t) = (acos(t),asin(t),0),t=(0,27] 2 HF

2T 27
f ||a’(l‘)||dt:f adt = 2ra O|LC}.
0 0

rr

(Ol Xl
% a(t) = (3cosh(2t),3sinh (2¢),6¢),t =0, 7] 2] ZO| s&=
lo’ ()l = 64/2 cosh (2¢) 22H,

21
s = 6\/5'[ cosh (2¢) dt = 3/2 sinh (27)
0
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(o1l 1]
LiMo| 280 2lst xjolj7i=2tE +5tof2t.
(£0I)

LHM o (¢) = (acos

(¢)
s6)= [l o)l
:ft a2—|—b2du:\/az+b2t

casin(t),bt) o] SHStL=

0122 s(1)o A&E =", (c=yd*+1") OIL}. a(t) 0l tE

C
CHU st Sxrof| o3t XHOR7HEE B (s) =
s. b

(czcos ),asin(—),—s| O|C}. m
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[ & ]
2N a(t) = (dcos(t),esin(t). ).t € (—00,00) o] ZHO| 2l
HoW7i=tE +*otofzt.
(£0])
&' (u) = (cos(t) —€'sin(¢), e'sin(¢) + €' cos(t),¢')
— ¢ (cos(¢) —sin(¢), sin(¢) +cos(z),1)
||a"(u)H = f<2c052< )+2sin’(1) +1)2 =¢'/3
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o|ct. et =M «(¢) o] SEHof o8t XHOI7HSE B(s) =
S

B(s) = (ﬁ—F 1)(cos(1n(ﬁ+ 1)),sin (ln(er 1)),1)

(=H)
(1) 2M a(t) = (sin(3¢) cos(?), sin(3¢) sin(¢),0) & HEZMAS

Ho|m, ¢ = %OHMBI MMo| u™Ae J3l0da}.

2 M @) = (2t,¢°,£°/3) 2 S| o8l Oj7HSHE F8t0]
C 1t
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2 SEU EE
S5 882 2
TSI B: 7 — E°of Cijgto,
(1) THIEH E{ZH (unit tangent vector field) : T(s) = 4’ (s)
(2) =EHE{ X (curvature vector field) : T'(s) = 5" (s)
(3) =& (&) (curvature function) : x(s) = ||'T’(s)|
(4) Tl = E HE & (unit principal normal vector field) :
N(s)=T"(s)/x(s) ( x(s) #0)
(5) £t = H HIE{ZH(unit binormal vector field) : B(s) = T(s) X N(s)
(6) YE (&) (torsion function) : 7(s) = —<B’(s),N(s) >
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<;):T/(s> —0." & =8 20
7| M - |
—
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- O _at—l— QO‘I
o2 (s b, Gi710}4 | A% 2l?)
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"ol T=p0 28to [Tll=10l2, »=|T'[> 0022

T/ T/ Z)
N="" INi= i _

olct. <T, T>=|TI*=1 & o|&

= <T,T>+<T, T/ >=0

= 2<T, T">=0

= TL1LT x4
ojcz N_LTolct £t B=TxNo|2Z B.1T,B.LNO|CL
12|22 (T,N,Bj& &M 9lo| Z Ho|M E7E Oo|2Ct. m

(xt1] {T,N,B}& S4HH|(Moving Trihedron) EE= Frenet E 7%
(Frenet frame field)2} $HLC}.
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O™ 4o a(t)=
Ho7HEH= B(s) = ;

B TS L B(s )2| T,N,B,x,z & “olo{e}.
(Z0])

T(s)=pF(s) = (— 2 sins, £ cos, é)
c ¢’ ¢ ¢’ ¢
= T/(s)=(— %cosi,— %Sini, 0)
C C C C
= x(s) =)l = 5> 0
c

— N(s) = T'(s) = (— cos—,—sin—, 0)

x(s) c{; ¢ )
= B(s)=T(s) x N(s) = (—sini,— —cosi,ﬁ)

) ; c ¢ ¢ c’ ¢

— B/(s) = (—Zcosi, —ZSini,O)

C C ¢ C

o
oL
2

1%

(acos(t),asin(t),bt), a>0,b#=02| &
acos(— )asm(s) %s C c=+a’+ b
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x = (1,141%) + ¢ (1,2(1),3(1)%)
= (1+¢+1+2t,1+3¢), t R

| .

t=101M2 ()2 HHHS WHA x &

<x—a(l),a(1)> =0
< A(xyy 29 xq) —(1,1,1), (1,2,3) >=10

(x;—1) +2(x,—1) +3(xy,—1) =0
Xy T2x,+ 323 =6

["d2|] (Frenet-Serret H2|)
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El:hl)

(1) N(s)=T'(s)/x(s) o]B2 T’ = x N O|C}.
) {T,N,B}7} 1 = 7|5o|Bz
N =<N,T>T+<N,N>N+<N,B>B

a) <N, T>=0E 0|&2stH <N, T> = <N, T'> = —x
b) <N,N>=1& OI&5IH <N ,N>=0

0 <N,B>=0& 0|2sIH <N,B> = —<N,B> =1
180

N=—xT+B
3 (T,N,B}7I M7 =@ 7|50z
B =<B,T>T+<B,N>N+<B,B>B
a) <B,T>= 05 0|&s}H
<B,T>+<B,T >=0
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<B,T> = —-<BT>
= —<B,xN> by (1)
= —x <B,N>=0
b) r= —<B,N> 0|E2 <B N>=—71

¢ <B,B>=1& 0|E5H <B,B>=0
==

B'=0T—zN+0B

= —tN B
[E 1] Frenet-Serret 2|
T1” [0 x O][T
Nl =|—x 0 z||N
B 0 —z 0JIB.
2 ESE|D o] I AL 42 wjddEo|Ic & AT =—A .
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—p,q>=0, "

<pB’(s), ¢g>=0 by = O|&
= qLT,qLN since T=58, N=45"/x
= B=4q/lldll since ( (BJ_T BJ_N) = B//a )
= B'=0 since (q 7} &
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— e — — _
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LXIEO
I=I_| 210
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i d
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XIE Helotis 2 oSiLE ZEE L
k-]

g utEsictn &kt CoF C* o SHf| o3t xoj7istE ztz
B(s),B*(s) Bt 8IXt. C* B 8t H s=15,0lM C YX| St=E
HHO|E AlI7|3, s, 0lM [T, Ny.B,l & {T,*.No* By*] 7t L]

StIe& C* & 3| FO|S A|IFICE Frenet-Serret ™22t A1(1)2 0|50
%<T,T*> = <N, T*>+<T,x*N*>

= x (<N, T*>+<T, N*>) since x = x*
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%<NN* = <—xT+zB,N*>+<N,—x*T*+ -*B*>
= —x(<T,N*>+<N,T*>)
+7(<B,N*>+< N, B*>) since x=x*,r=1r*

i<B B*> = <—tN,B*>+<B, —¢*N*>

ds
= —7(<N,B*>+<B,N*> since r=r1*
2 M A2 2F g™
%K T, T*>+<N,N*>+<B,B*>) =0
21E sof sl =HES|H,
< T, T*>+<N,N*>+<B,B*> = M=%
=T,*, N, =N,*,B, =B,* 0|22 ¢

= 3

O|CL H s, 0IME T
O|0{OF StCt. L <TT*>< 1, <N,N*><1, <B,B*
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ojg &2
<T, T*> = <N,N*> = <B,B*>=1

2t 2= sof CHSHo

T =T*, N=N*, B=B*
ojnl, T=T*E& so &350 HME5IH,

B(s)=p*(s)+ec, cE M=
M s, 0lM B(sy) = B*(sy) OI1BR ¢ =0 O|C}. [}EtA

B(s)=B*(s), ~

S
£ ZM Co C*E BYO|ST FHO|SS B30 ZAfo| £8
H

2

1

2 BHHEE ZHO ZE x=x(s) EE r=7r(s)2 ZM
H} (

s
o| XtH7H Al (natural equation) = =X W A

d
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o0 6
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KE & e
<
R =
10 2=
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L2
- =
w 0
TS
H x|%
T.., —_—
X |
e
X0
R

S

K-

o] oizlct. QLtst, of

C

C

czcos(%),czsin(i),é

|

B(s)

s), c=+a*+ b

b
a’ + b*

T

a
a2+b2’

}C:

O|QiC}. OAz{B =
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1
x4+t = SRR x=alx*+7°), t=b(x*+7°)
a +b
o] £|1,
X T
,8(3):< X cosWR2s), esin(), SRt s)
x“ Tt x“+T
X T
= | —5—— cos( x*+17°s), - sin(--+)
X T X2+ 7
X X . T 2 2
= [=cos(ds),—=sin(ds), —s|, 6=vx°+r¢ of ECt. m
| Socos(o9) sin(o).
JEECES
ol olst xHOi7H=2tE Fol2{H HMEotn Agt+& Follof st=0
HALL 27158 47} Ik MatM TH9l42ZMo| ofcl Qo4
Moj| et T,N,B,x,r & X% ol 2 X}

N
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b

g2l «(z) 7t BAQ IUJHY o, c}30] Gt

o a O H i-
/ /X /)
T= >0 N=BxT, B= -
it o x &’
B Ha,/x a//” B < a,/x a//,a///>
x /(13 » T / 77112
|| o’ x ||
(EY) TE o/ Wato| creE0|o 2 T:ﬁ ojct. B=TxN
a
olB2 N=BxTO|C}, EEE v=|/|(>0) B £2H, /=T
dv dT
0| 11 //:_T—|_ -
I, et =T ey
dv ds
= " T+o" T
2 Lo g T
— @T—I—vz}cN
dt
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2
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ojg=z2 a’xa”:(vT)X(dvT—Fv xN )

dt
—v%(TXT)jov (T xN)

=0+ x0°B = x°B

o] Eic}. A B2 |’ xa’’|| = |xv’|||Bll= xv° O|C}. x =09 A=
EZMO| K|, o' X" =00] | XIHSIEZ, » = 02 7PHS|H,

a/xa// a/xa//
B = 3 — / /7
XU la” xa”|
_ lle"xa”ll _ lla"xa”|
v /|
ey — dv N
= Y=Cf ohE, QoA A2 QH:ETJFXUZN = °oHH 4 O|&
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dv* dv dT d

o = —T i + < )N‘|‘ }CUZ dN

A2 dt dt dit dt
dv dv ds d1T d 5 5 ds dNN
+ +
2 T aras b )INF 20—
g dvds g d "
= Px T+ FTa (xN) + 57 (x0° )N+ xv’v(— xT +B)

= (...)T+ (...)N+ (x°7)B
2 YUErt o' xo'’ = x°B It 919 o7 LYHEIH,

<a'xa',a"> = <xvrB, (.)T+(..)N+ (x°7)B >
= (x0°)’r
—la’ xa”’|I* ¢
ooz @8 A r= “XT 2o g
lo’ x o”'|

rot
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i’
1o
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=
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=M a(t) = (acosh(t/a),t,0)2l
0= & D7|HLEE ol HECE
ot= Z0| o L)

() ¢’ (¢t) = (sinh (#/a),1,0)0|B2

la’ ()| = sinh?(t/a) +1 = cosh (t/a)
o|C}. &= ¢«”(¢t) = (1/acosh(t/a),0,0) 25 E
"(#)xa’’(t) = (0,0, — (1/a )cosh (t/a))

a
ooz Zge

x(t) = lo” x o] _ . --- (1)
l/|? acosh®(t/a)

AHTEA2 2E8= WHESR 7IXBE, 3= TotH,

o(f) = f e )l = f cosh (u/a)du= asinh (¢/a)

F

[Of
o

TSt ka2 A m



AN ZES 2oVl E BE -
2, 9
s°+a* = a”sinh’
a* = a’sinh®(¢t/a) + a* = a*cosh®(t/a)

Attt (Ao CHESHEH SE&

o

o

O|C}. |

OIF] 3™ o) = (1+¢°
17,1 )8 °
(Z0|) C+-2H 0] x| of o TN B e @ T

%
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i’
1o
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4>
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=
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=
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(0,0,6)

a’ (1) = (2t,1,3t2), o’ (t) = (2,0,6¢), «”(t) =
ooz
() xa’(t) = (6t, — 61 —2)
<dt)xa’ ), a”(t)> = —12
olc}. 1o =
T a(t) _ (2¢,1,34%)
le” @I 1+ 482+ o¢*
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] a(t)=(3t—¢,323t+)9 T,N,B, x,r & F8}a}.

I 6 1’ '

o (£)=6(~1,0,1)
ojoz
l (1)l = V18 (1 +¢%)
a () xa’(t) = 18(— 1+, —2t,1+1%)
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—— 2> (NxT)+ x2(N xB)
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N

FHLIM

J M CEQIMIE 4 o <T,u>= &=

<T, u>=0 = x <N,u>=0

<N, u>=0 = N_Lu

J ML 9 u=cos(@)T+sin(H)B
0=-cos(@) (xN) +sin(f) (—zN) by LHO|&
0= xcos(8) — rsin(h)

%Zcot(ﬁ)z A

M — J AL Q %:cot(ﬁ)
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0= xcos(8) — rsin(h)
(x) +sin(d) (—r)] N

N
= 0=[cos(8)

= —cos( ) (xN) +sin(f) (—zN)

= 3 &HE %:COS((9>T—|—SIH((9>B by FHEHE
= < T,u>= cos(6)

= <T,u>= &%

= a7} FHLIM n

CIHE] 2M o(r) = (3t — ¢, 3t2 3t+¢+°)= O|™ oMM Yoz M
%

SMHE M8 x=7r & HYUCL MEM o= ¢/x =19 FHLIM
oMo|ct, o] AL =o |-kIO| BAE 09t = «E Tl EX|.

L —1=cot(d)

X
o|jBZ2 /= %OII'_, cos(8) =sin(8) =1//2 O|C}. IBtA
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u=cos(f) T+sin(d)B

otM GIMOIM =02 CHYUSHH T =(1,0,1)//2,B=(—1,0,1)//2
ojg=z

1 (1,0,1) 1 (—1,0,1)
= + 1
a2 T2 (0,0,1)
[t2tA], AR 02 = 2 CfS1F ZLCt
6_ 4,% (0,0’1) .

| -

O] 26° =3¢ W, =M () = (at, b2, £2) 9] ZF MojM HHE =
MIE| 2= (1,0,1) 3t YM3 22 0|22 HOia}
(0]

o (t) = (a, 201, 3¢t*) 0| B2 2b° =3¢ E 0| 88IH

I (DIl = Va? + 4622 + 9t = a + 342

ld=an k=igmi
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<o/(t),a> a+ 32 1
l Ol (a+32)/2 /2
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‘d2l]
(1) BHOA "X|ol THIEHIZM B(s)0IM t(s) =p'(s) B
Tt ™ Bl E{ & (unit tanget vectro field)2t SHC},
2 {¢(s),n(s)}7t LFHAHDIIME OIRE n(s) S THIHHEF
(unit normal vectro field)2t® StLC},
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HHIEQl n1f 2 w0l S0|H n 1} Hcfgtsto|Ct,

T

%
ot
i’
1o
El
4>
1o
=
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o] d& HHIM oM HHIZEO| IO E= 3471 El= HS
A (vertex)2t L stC}.
(K1) WHZE 71 0|27ts8t &+0|H HHEM= £ = 00]|LC}.

OIA] M () = (2cos(?), sin(z)) = E}O|LCE. O] E}Y o &=

T 3
=0, PR ofjMTt HES Z=C}
(el @i dHEe de|) HdMoM= Mok 474e] dHEo| ULt
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o O
HM BEO|LE EoM=E Z80| 0|22 = Ho| HAo|LC},
HEdM g fojL A BEES Eetold UX| At 7HEoSHKL
J2H WHDE k(s)E A47F ofl gl FI|EEFT|E g
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2 8ol gictn Jhgsta, A= 8(0), Be Bla) 2
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8el] o7t 20| £2 EHRIC| H=H0|X, AS o7l UHEE BH| HO|

2t StH 02> 47 AO|CH S57 = ok &l aZt #(circle)
ol Z%0|Ct. O2{B 2 Fol|&l Zo|e] sME SOoM o] X[ Fo|2
FH9S =L
&) 0] ™2|l= SF5E 52 (isoperimetiric inequallity)2 = 2IC}.

o| AL : 0°= 277r)* = 4r*r* = Ax (nr°) = 4x A

o| ZO0|o|C}.
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[OIA] EFY () = (2cos(?),sin(2),0), (0 < ¢t < 27) oflM Fenchel’d 2| &
2olslod HotZ2},

(B0|) s=s(¢) 8 E} o9 SXet40|H,

fﬂx(s)ds: fzn —dz‘— 4f —dt

@ (t) = (—2sin(¢),cos(#),0)
o’ (t) = (—2cos(t),—sin(¢),0)
a xa’=1(0,0,2)

(o] 1|

I

lo” x 2"l 2
x(s(t)) = 3 3
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o 1+4tan®(¢)
2 AdLrt o7|0M »w=2tan(t) B E9H, du=2sec’(¢)dt 7t E|B
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f a’s—4f
1+
=4 lim[tan""ul§ =27
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0|1, 3Xt2l WE x=x(x,v,2)2 FHOlE dx= Ct23} ZCl.

0X 0X 0X
= —doe+ —dy+ —
dx 5 dx % dy . dz

X<x1’”"xn) — <f1(351""’35n)’ ’fm<'r1"“"rn))

OilM CF2 m x n WHBE Jacobi & (Jacobian matrix)2t1 StC}.
df; dfy of 1
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Fde] g+ x:E"—=E" 7} E*2| Z} oM x 2| Jacobi WEHL| A7}
nd Wl xE& HEEA(regular mapping)Ol2t StCY.

[OIF] x(u,0) = (u* —v°,2uv) O|2}H x: E*>E’2 HEALAQIZR

(E0I)

fiw,v) =u"—0% f,(u,0) =2uvBt & M, x(u,v)2| Jacobi HHL

| df, Of1 ]
| du dv |  |2u —2v
J0) = dfy 9fy _[20 2u
. Ju  Jv |

o st =3 w23 (1200

o2 AZOUM= Jacobi AR Al+=7} 27t OtLICE. OBE=E
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Mol MEE DIl &4 x: D(C E?) - E’71 MAALAM0|D 1-18 4
U o, =tEZZFAMS (coordinate patch)O|2f SHCE.
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(1) & x7I 1-1edxeles A2 OfS =70| HFE|= Aol
x(u,v) =x(u,0) = (u,0) = (u,v)
) & x 7t BHMY" < (x, x x|l =0
EY) x(w,v) = (fy (w,0), f5(u,0), f5(u,v)) O] 2tH
St x 71 "EAE" 105, 051]
ou ov
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onon| [ on| (o on
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[OIF] x(,0) = (u+0, u—v, u’+0°) 0| HEZZIAIYYUS Hojat,
(Z0])
x(u,0) = (x(u,0),y(u,v),2(u,0)) B2 ELH
x:u+v,y:u—v,z:u2+02
ol E|T, u,0E RAHSHH, EFYH ZEW 2= (z°+4°)/27} HCh
X (uy,07) = X (40, 0,)
= (u, T o0, — v +05) = () + vty — vy t5 +05)
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€, €, €3
X, XX, =11 1 2u
1 —120v

= 20+ 2u,2u—2v,—1—1)
=2(u+v,u—v,—1)

Ix, % % || = 2vo® + 2uv + 0* + 1 — 2uv+ 0* + 1

=2/22 + 208 +1#0 . 7 (u,0)
12|82 ™EALALO|CE 1-10|1 ™MEO|O R ZIEZZIAIMO|ICE, m
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Ix, xx =1 —ut =’
' /\/1 w—ov° >0, (uw)ED

ojo = M™MEIAMMOICE X Nx,y,2) = =
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IEtA] x & D/FZZALOICE m
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X XX =124 v 0= (20— 4uv,2u*)
0 u 20

Ix, x x|l = 2/0* + 4u®? + o' >0, ¥ (0,0) € 1AHEH

ol22 x(u,v) = BHAOICE x(x,0)2| HE
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= A&ESolCt MM x & TQIZIALAOILL
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olztn & o, x(D) & AU, FHUHALL, ZM2Z|= 47|
EH DE F5E|AL, "oF SI|AL, =6 F2 A0o|L



_80_

[do|] E°el BEZE M2 I H(surface)O|Ct.
] 9]
= YpeM, IDLELUMM x: D(CE?) — M(C E®) and

Je>0: geM | llp—dl<e}c x(D)
Clx] E3ote] o S%= {(,4.2)€E? | L2 +2+22=1)2 B0
=2 moat,

(BOl) ® p7t THIFH S2| Surnol Q= AL, B4
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(x,9,2)
ZZEALMOICE, MRt M

X

O|C}.

-
=3

ol

oF

[£f11] Monge

Cl. 2B &

ot

-
o

=23 (simple surface) 0|2}

S1MHH O
SHS Gt

EXIES

o)

[&2]] &4 ¢: E° >R 7t 01271581, ¢ 7}

¢)
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(<) ZPE0ll 2I8t0d, ¥ p = (p,.pyps) E MO THEIO], BEES

dg dg dg
8—x<p>’ 8—y<p>’ g@)

S0l HMo|E 3tLb= 00| ofLict. oj= So0f 29 (p) 0 ol
e D
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x(u+du,v+dv) 2 7H= HEQ| ZAZO|LC}

vk

_________________

(u,v) Q| OBE dx=x,dutx,dv Bt & Of,
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o U>+<x,U,> =0

?

= Y=L 82z

<X,,U> =— <x,U >
<x,,U>+<x,,U> = — <x,U, > —<x,U, >
<x,,U> = — <x,U >

O El=tl, M27I24+ L, M, NS A&5IH EA|oIH
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<x . U> =L

uu’

<x ,U>+<x ,U> =2M

uy? vu?

<x U> =N

vY?

AdEg+E 7IX|H x,, =%, O|B&
U> = <x ,U> =M

vu’

olc}. 1o =
= Ldu* +2Mdudv + N dv
—<x U>du*+2<x ., U>dudv+<x._,U>dv

uu’ uv’? v0?

=<x, du’+2x, dudv+x, dv*,U>
=<dx,U> =
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O] x(2,0) = (u, v, ° —0*) B2 ESE|= ZHO| 27| 2d"HAS 7&}at.

(E0])
x = (1,0,2u), x, = (0,1,— 20)

x, =(0,0,2), x,, = (0,0,0), x,, = (0,0,—2)
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o|4,
U— X, XX,  (—2u,20,1)
b, <3/l g + 402 +1
O|lE2 HN27|Z2A+E2 )
L=<x,,U> =
V4 + 42
M=<x,,U> =0
—2
N=<x,,U> = \/ - —
0|1, X27| 2l e b o
2(du” — dv’
lI= Lai +2Mdudy + N’ = 29— o
Ja + 47 +1
[do]] D 8ZZAMY x =x(u,v) 2 H27| 2 Al
II= Ldw’ +2M dudv + N dv°
OlM BHEA D= )~ LN of mat SEejel M2 g Zo| 2REL
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H (elliptic point)

=

E-L
:O

I

A

= S0

b |
(=]

(1) D <0 O|HH E}

(2) D > 0 O|H 4=7(hyperbolic point)

(3) D =0 O|H X =7 (parabolic point). Z=

St}

(planar point) 0|2}

I E} &
[« 3 B = |

)

3

(

(2)

(1)

H polM HE q—p 2

| 42 4= Taylor H7|AE 0| 835}0
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>
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d=<q—p,U>

=< x(u,v) —x(uyv,), U>

=< dX‘l—%aﬂX, U >

=<dx,U>+<ldx, U>

=0+ ! <dx, U> =11

2 ZAE = Aok dut dvol B
S(du,dv) = L (Ldu® +2M dudv + N dv*)

du du

2
= 1de<[,<) +2M() +N) (dv =02 HR)
2 dv dv
2
= ;duz(N(ﬂ) +2M(%) +L| (du # 02 A)

o B = TEHAM D= )*— [N o R0 }a}tM
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(1) D < 00|H 57} wst(du/dv)0l| 2tAH 0| SHAF A40|HL} =
St 2471 E|0f, 3H2 EfE ZEH
2) D > 00|H 57} 00] El= 5 B93F(Jy/dv)0] Y0 LFHX| BESE0] A

= o0t o 0| M2 LIEHtER T2 MDA
3) D =00|H
(@) L,M,NO| SA|0j 00| ofL|2}H 77} 00| E

o] 93, LIHX| Wae 85 3 237} g0, THS =E F
= £

(b) L, M, NO| SAlo] 00] £|H 2




[OIX] 22HPol M2 EIHA, Wad™, Z2H, Etdo 2 2 &S0z}
EH)oI<r<Rr
x(u,v) = ((R+7rcos(u))cos(v), (R+rcos(u))sin(v), sin («))
of| A

= (—ysin(u)cos(v), —rsin(u)sin(v),rcos(«))

sin(v), (R+7cos(u))cos(v),0)

o

u

x, = (—(R+7rcos(u))
= (—rcos(u)cos(v), —rcos(u)sin(v),—rsin(u))

o

x, = (rsin(u)sin(v), —rsin(«)cos(v),0)

u

x = (—(R+rcos(u))cos(v), — (R+rcos(u))sin(v), 0)

(%
olB=2
X?/t X XU

= (—cos(u)cos(v), —cos(u)sin(v),— sin(u))

L=r,M=0, N=(R+rcos(u))cos(u)

rot
ot
i)
1o
El
4>
1o
=
oN
0z
=
El
>



- 127 -

D=M—~ILN= —r(R+ rcos(u))cos(u)
DOAA (R+7rcos(u)) >0 0l22 DO BSE= —cos(u)

B o D<0 & cosu)>0 & <yt

2 2
3
MIEI™M < D>0 & cos(u) <0 & %<u<77Zr
o T 3
Z8H © D=0 < cosw)=0 & =u oru= -

Y8 H < L=M=N=0 & r=0 & ENsX| %2. =
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[O4 %
1H] f(u) >0 I

I -I = O
(0'|A, o= Ao ;‘l';EU — 7
(=]
"f(%)
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U X, X X, (—cos(v), —sin(v), f/(u))

BERETE it @)
P i VN VNSNS { )
V147 () J1+ 1 (u)’
ooz mEA2
pe - = L) @)
1+ 7" (u)”

o|lct. f(u) >0 0|BE,

“OE HMo| ZE™ = D=0, "u



